

宁波支付宝用户去年平均支出1.7万余元

不少市民看到网购账单“惊呆了”

本报记者 张燕

“全年支出27700余元，其中39%用于网上购物，4%用于转账，还有的则用于缴费还款。”昨天下午，市民洪小姐更新了最新版的支付宝手机钱包后，赫然发现2013年的网购单已经出炉。与以往“只出不进”不同的是，去年通过余额宝，有了31.56元的收益，“战胜了全市69%的小伙伴”。

看到支付宝年度对账单，不少网友“惊呆了”，没想到一年会花掉这么多钱；也有的表示在意料中。据了解，宁波支付宝用户去年人均网上支出17720.05元，排名全国第12，其中用于纯购物消费支出的达10709.42元。

网络支付改变生活

从网上购物到缴水电费，从余额宝到买火车票，2013年，网络支付极大地改变了我们的生活。“去年竟花掉16万元，虽然转账占了56%，但购物和信用卡还款分别占30%和14%，单单这两项就消费了7万多元。”市民金小姐是个不折不扣的网购迷，对于年度账单，她在“惊呆”之余，表示会继续选择网络支付。“现在不用去银行排队还款了，朋友、家人间转账用下手机就可以，买东西点点鼠标就行了，节省了不少时间和精力。”

余额宝成赚钱利器

这一年余额宝让“理财”真正走进了很多人的生活，“网上”不仅仅是花钱，“赚钱”也成为一大话题。

自去年6月13日上线后，余额宝一路受到热捧，并在业界刮起一阵互联网金融旋风，开启了全民理财的新时代。天弘基金和支付宝提供的数据显示，截至去年底，余额宝的客户数达到了4303万人，户均持有余额4307元，累计为用户发放收益17.9亿元。

记者随机采访的五名支付宝手机用户都有余额宝账户，过去几个月的收益金额从5元到1244元不等。支付宝年度账单显示，在各大

省份中，浙江人的理财需求最强烈，自余额宝成立到去年底，总申购金额为全国最高，达553.5亿元，江苏和山东分列第二位。上海用户人均持有余额宝金额最高，达10563元，人均获得的收益也随之名列第一。浙江用户以人均持有金额6477元排名第二位。

手机钱包异军突起

把钱包装进手机，已成为现实。用手机去银泰购物、缴水电费、给朋友转账……去年开始，包括支付宝在内的阿里系，在力推移动购物、移动支付，推动网络消费向手机消费蔓延。”

一名业内人士指出。

随着移动支付迅猛发展，去年移动端的支付宝钱包用户数同比增长547%，仅“双11”一天，支付宝的无线支付笔数就高达4518万笔。统计显示，2013年用户通过支付宝钱包进行转账、缴费、还款、充值业务总数超过5亿笔。不计时间成本，仅按每次去营业厅办理相关业务的出行成本4元计算，2013年仅此一项钱包就为用户节省20亿元。

去年宁波用户人均钱包支出的总金额为13254.05元，其中人均通过钱包购物支出873.86元；在宁波有58%的用户通过支付宝钱包对余额宝进行转入和转出，比例都远超电脑端。

宁波五县(市)入围支付宝“全国网络消费百强”

本报讯(记者张燕)在昨日支付宝发布的网络支付数据中，有一个新名词叫“县金流”。数据显示，宁波的宁海、慈溪、象山、余姚、奉化五县(市)入围支付宝年度网络消费百强，分别以人均支付21740元、19945元、19239元、18435元和15953元，位列全国第17名、22名、26名、32名和56名。

百强主要分布在苏浙闽三省，其中浙江最多，有36个，江苏其次，有27个，福建第三，占13个。据支付宝介绍，这些县(市)的用户2013年人均网上购物80笔，“县里人”正享受前所未有的网络购物狂欢。

甬城微博专栏
@进行时
<http://weibo.com/nbrb>

#您播报#

@城西挥戈：上周末路过鄞州区薛家村一家年糕作坊，看见工人们正忙着制作年糕。一想起年糕，口水一地啊，咸滋滋的味道好极了。



#每日读报#

《工商界人士深情缅怀邵逸夫 让宁波帮精神薪火相传》(宁波日报1月13日A1版)

@郑韵鹤：留下了太多值得敬佩的东西。

《有房有钱的丈夫 结婚后才发现都是假的》(宁波日报1月13日A6版)

@不要随便说说：没爱的婚姻不长久，骗来的媳妇终要走，做人还是实在点好。

#宁波微影#

@东海沙子：黑白色调的老外滩，别有韵味。



@乐在摄中：昨天下午在月湖遇到很多喜欢摄影的年轻男女在拍腊梅。今年的腊梅更艳更透亮，赏梅的赶快走起。



#微生活#

@宁波日报：【睡前吃东西易脱发】生活和工作的压力，往往使人“头发一把一把地掉”。其实通过改善生活习惯，完全可以保护好头发。以下7个生活习惯有助于防脱发：用无香味、无颜色的洗发水；用洗发水前先打出沫；按摩放松头皮；用电吹风，七八成干时换冷风；多吃番茄、柑橘；睡前别吃东西；晚上10点前要睡觉。

(王珏 王博 整理)

江东律师余姚助学

本报讯(记者朱军备)前天，“写意山人”在微信上晒出几张在四明山区助学的照片和一段感悟：“通过帮扶，明白了什么叫心灵纯净，什么叫家徒四壁，为何穷人的孩子早当家。”一时，引来近百点赞。

记者调查后了解到，“写意山人”是宁波秉清律师事务所的党员律师夏毅。不久前，夏毅通过余姚教育局的朋友，联系到了位于四明山区的大岗镇一所小学，那里有三名家境贫困的学生需要帮助。

周日，夏毅和四个朋友带上红包、衣服和一些学习用品，驱车进入山村。在村民的指点下，先后找到这三户人家。孩子们拿到他们赠送的书包等学习用品，非常开心。从山上返回以后，夏毅发出了这条微信，得到近百人“点赞”，有10多名网友说，今后有这样的“好事”，也要报名参加。

夏毅表示，他们打算与这三名贫困学子长期结对，助孩子们上中学、大学。



新春未到礼先至

昨天中午，宁波中华纸业有限公司志愿者到海曙区段塘街道小漕社区，向10余位结对的高龄孤寡老人送上年货，并安排丰盛的“团圆宴”，提前为他们送上新春的祝福。

(胡建华 许玉芬 摄)

冬季热水袋烫伤病人明显增多 对热和痛感觉迟钝的人使用热水袋需谨慎

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员刘春霞)昨天，7岁的圆圆在妈妈的陪伴下来到镇海龙赛医院皮肤科就诊。原来，早上起床，妈妈发现她的右小腿有一块硬币大小的红斑，上面有个小水泡，轻微胀痛。接诊医生经过仔细检查及询问病史，诊断是被热水袋烫伤的。

入冬后，被热水袋烫伤的病人显著增加，以年老体弱者、年轻女性及婴幼儿居多。

据镇海龙赛医院皮肤科主任沈军介绍，被热水袋烫伤有两种情况：一是热水袋破裂，热水溢出直接烫伤皮肤，这类患者以儿童为主。烫伤后应迅速脱去或剪开被热水浸湿的衣物，立即用冷水冲洗烫伤部位；天气冷不便冲洗时，可用冷水毛巾或者冰袋敷在伤处，持续30分钟以上，并尽快到医院作进一步治疗。另一种情况，是因为长时间接触热水袋导致的，这类患者以年老体弱者及年轻女性多见。病人早晨起来发现小腿被烫伤，起较大水疱，而热水袋并不很烫，往往觉得奇怪。这在临床上称为“低热烧伤”或“低温烫伤”，是指长时间接触高于45℃的低热物体所引起的烫伤。

导致皮肤烫伤的因素有两个：一是热力，一是作用时间。由于冬季人体神经反应比较迟钝，皮肤的感觉也较弱，而且下肢皮

肤的角质层比较厚，刚接触热水袋时，皮肤可能并没有感觉烫；但时间一长，热力逐渐渗透到组织，会引起烫伤。一些人因为疲劳等原因睡得很熟，感觉迟钝，紧贴热水袋的皮肤就容易局部烫伤。

这类低温烫伤表面看起来烫伤面积小，似乎不严重，但实际上都是深度烫伤，不仅皮肤全层严重受损，有的已经烫伤到了皮下脂肪层，甚至肌肉层，面积稍大点的往往需要手术植皮治疗才能愈合。因此，一旦发生这种烫伤，千万不能掉以轻心，草草抹点药了事。如果不及早治疗耽误了病情，病原体容易在伤处生长繁殖而形成继发感染，创面会进一步加深。

【点睛】一个英国留学生，不到企业当“官”，却选择了当“猪倌”；不躺在父辈的“功绩簿”上坐享其成，却选择了在风雨变幻的“猪市场”上创新创业。叶凯峰成功地诠释了“农业是光彩的事业、农民是体面的职业”，而金牛奖颁奖典礼上的掌声就是对他的礼赞。

上月我市CPI同比上涨2.9%

本报讯(记者张燕)记者昨日从国家统计局宁波调查队获悉，2013年我市居民消费价格水平比2012上涨2.2%，其中上月CPI同比上涨2.9%。

与去年11月相比，去年12月份我市CPI环比上涨0.4%，主要是天气转冷、节日临近，食品价格有所上涨所致。其中食品类涨幅为1.0%。随着天气变冷，海水养殖业受到较大影响，虾蟹类价格上涨10.6%，带动水产品价格上涨3.7%；随着节日来临，猪肉、牛肉进入消费旺季，两者价格环比分别上涨1.8%和1.3%；受市场供应量偏少等影响，鲜瓜果价格上涨8.4%；受奶源短缺、成本上升因素影响，液体乳及乳制品价格上涨4.0%。12月鲜菜价格继续回落，环比下降4.3%。

另外，工业品价格环比上涨0.2%。受去年11月底和12月中旬国家发改委连续上调成品油价格影响，汽油、柴油价格环比分别上涨1.2%、1.4%；受国际原油价格持续上涨影响，液化石油气价格环比上涨9.0%。受国际黄金价格继续走低影响，首饰价格环比下降4.4%。

服务项目价格环比上涨0.1%。随着冬季来临，部分服务项目价格有所上涨，其中机票价格止跌回涨，上涨8.9%；清洗服务、缝纫价格环比分别上涨4.7%和1.6%。

与2012年的12月相比，去年12月份我市居民消费价格水平上涨2.9%，其中消费品价格上涨2.3%、服务项目价格上涨4.2%，服务项目涨幅明显高于消费品涨幅。

八大类商品和服务项目价格同比仍维持“六升两降”态势。其中，食品类价格上涨4.8%，烟酒类价格上涨0.4%，家庭设备用品及维修服务类价格上涨1.6%，医疗保健和个人用品类价格上涨2.7%，娱乐教育文化用品及服务类价格上涨3.8%，居住类价格上涨3.3%；衣着类价格下降0.1%，交通和通信类价格下降0.4%。

去年我市查处各类交通违法423.8万起

1.56万人因酒驾被处罚

本报讯(记者王晓峰 通讯员严宏峰 周瑾)笔者昨日从市公安局交警支队获悉，去年我市重拳整治交通违法行为，共查处各类交通违法423.8万起。

据悉，自去年我市开展城市道路交通严重违法行为专项整治行动以来，公安交警部门对闯红灯、涉酒驾驶、违法停车、超速、违反禁令标志、违法使用公交车专用道、路口违法穿插排队车辆、行人过路口不走人行横道、电动自行车交通违法等9类交通违法行为严格整治，在此基础上积极推进各项交通违法行为整治工作，取得良好成效，首批治堵重点道路路口机动车、非机动车、行人平均守法率分别达到96.5%、80.1%和82.3%。

根据最新统计，去年我市交警部门共查处各类交通违法423.8万起。有15609人因酒后驾驶被处罚，其中因醉驾被处罚的有2929人；抓获现行“涉毒”违法驾驶人15人；查处工程运输车交通违法29.3万起；查处大型货车违反市区“四禁”管制行为4.2万起；现场查处车辆违变道、加塞行为16414起；查处车辆违法停车76.5万起；查处电动自行车骑车带人、闯红灯等违法18.8万起；查处行人闯红灯6万余起。

宜居示范小区创建春节前全部完成

本报讯(记者冯瑄 通讯员吴培均)各类管线上改下进入共同沟、新增上百个停车位……经过一年整治，前天江北大闸小区正式通过全市宜居示范小区创建整治验收。

宜居示范小区创建，是我市城市环境综合整治的重点任务之一。我市有3个小区被列为宜居示范小区创建对象，分别是海曙区西河小区、江东区丹顶鹤小区和江北区大闸小区。这3个小区总建筑面积逾19万平方米，住户2300多户。目前海曙西河小区已完成宜居示范小区创建，江东丹顶鹤小区宜居示范小区创建已步入尾声。

建成已超过17年的大闸小区整体形象得到大幅提升。笔者在现场看到，小区外墙、屋顶及公共区域等基础设施进行了大幅修整。电力、燃气、通信等各类管线全部安置在地下共同沟中，所有楼道安装了综合箱体放置管线，同时小区排水、污水等管道也得到更换和改造。小区新增停车位104个，新增电动车、自行车停放处120平方米。所有楼道安装单元电子防盗门，沥青路面平坦美观，绿化景观档次提高……

“宜居示范小区就好比老旧小区改造的‘升级版’。”市住建部门负责人说，宜居示范小区创建与老旧小区改造补助标准分别为500元/平方米和60元/平方米。春节期间，全市宜居示范小区创建将全部完成。

【上接第1版】叶凯峰毅然摇了摇头。“我不是怕丢脸，而是通过国外留学的经历，我比谁都深刻体会到国内农业领域的巨大潜力，我相信自己的判断不会错。”叶凯峰这样解释。

叶凯峰四处走访专家、同行、超市询问行情，苦苦寻求脱困良方。一天，他在一家猪肉

专卖店发现猪肉标价为每公斤七八十元，而且消费者还很乐意掏腰包。得知这些猪肉是在山上放养的土猪后，他从自己承包的500亩土地中划出了20亩，围成一个运动场，让员工定期把猪赶到场地里放养。为增加猪的运动量，他还养起马来骑马赶猪。现在，养猪场定期举办骑马比赛，获胜者可获得猪肉一份。

【点睛】一个英国留学生，不到企业当“官”，却选择了当“猪倌”；不躺在父辈的“功绩簿”上坐享其成，却选择了在风雨变幻的“猪市场”上创新创业。叶凯峰成功地诠释了“农业是光彩的事业、农民是体面的职业”，而金牛奖颁奖典礼上的掌声就是对他的礼赞。

(康庄严)